

“玻璃女孩”圆了读书梦



本报讯 “丫头，我给你照了张照片，以后可以和你的小伙伴儿视频聊天。这里面还装了学习软件，连上网就能通过网络课堂学习，你要多读书、多学习，坚强乐观面对生活。”3月10日，具茨山管委会白庙村贫困户张长军的孙女张静怡看着平板电脑里自己的照片，流下了眼泪。站在病床前给她说话的是新郑市纪委书记、监委主任徐卫东。

事情还得从徐卫东一次调研

说起。3月2日，徐卫东到具茨山管委会白庙村调研脱贫攻坚工作时，了解到14岁的小姑娘张静怡家庭困难，身患脆骨病，失去了站立和行走能力，长年卧床，不能像同龄孩子一样学习生活。徐卫东思来想去，决定自己给孩子买一辆轮椅，让她能出门晒太阳，再买一部平板电脑，让她用网络开展学习。

“上次来看到小姑娘时，她说想上学。那双真挚的眼睛让我特别震动。”徐卫东对张静怡的奶奶说。“太谢谢您了，孩子一直念叨要学习。俺家条件不好，没能力买这些东西，您还给我们安了网线，姐，快谢谢领导，谢谢伯伯！”张静怡的奶奶满含泪水，给徐卫东鞠躬感谢。

徐卫东赶紧扶着她说：“我只是尽自己一份力，圆孩子一个梦。以后再有啥困难了，及时给村里说，给管委会说，给我说。”他还嘱咐管委会和村里联系学校老师，给孩子送课上门。离开小姑娘家，徐卫东久久难以平静。徐卫东又来到千户寨村贫困户冯保琴、史二妮

家中进行走访调研，为他们送去消毒酒精及生活用品，了解扶贫政策和帮扶措施落实情况。

徐卫东表示，今年是脱贫攻坚收官之年，脱贫摘帽不是阶段性工作，而是要通过长期精准帮扶，逐步实现共同富裕。全市各级党员干部要精准施策，统筹推进疫情防控和脱贫攻坚工作。要坚决克服疫情影响，加快扶贫产业、项目复工复产，引导群众就近就业，抓紧做好春季农业生产，切实解决农副产品销售问题，把疫情对脱贫攻坚的影响降到最低。要巩固脱贫成果，扶上马送一程，坚决落实“四不摘”政策，确保靶心不变，力度不减。要把防止返贫摆在重要位置，密切关注脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及因病返贫、致贫户，做到及时发现，提前帮扶。要切实增强责任感使命感紧迫感，不停歇、不放松、不大意，以决战决胜劲头夺取脱贫攻坚战全面胜利。

记者 杨宜锦
通讯员 王志强 文/图

复工复产

新郑市城市管理局 调研复工复产企业疫情防控落实情况

本报讯 3月10日上午，新郑市城市管理局党组书记、局长张宏政带队对复工复产企业疫情防控落实和市区公共卫生间提升改造情况进行督导调研。

张宏政一行在察看龙澄环境科技有限公司新郑项目部、新郑市污泥处理厂疫情防控工作和复工复产情况时强调，当前疫情防控形势依然严峻，不能有丝毫的侥幸和松劲，要咬紧牙关，在保障安全前提下，有序组织复工复产；要把防控措施落实到每一个细节、每

一个环节、每一位员工，确保疫情防控和安全生产“两手抓”“两不误”。

在察看人民路、凤苑路、李诚园公共卫生间时，张宏政听取了相关情况汇报，对市区部分公共卫生间的改造提出了指导意见，要求环卫中心对城区重点区域公共卫生间进行逐步提升，通过改造提升城市品质，让公共卫生间变得更干净、更方便、更舒适。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文
通讯员 李培

新郑市人社局全力助力企业复工复产

本报讯 为认真贯彻落实省、市、县关于疫情防控期间企业复工复产相关文件要求，新郑市人社局主动作为、积极部署，在打赢疫情防控阻击战的同时，与相关部门积极行动，分类施策，全力助力企业复工复产，实现新郑经济“开门红”。

“同志，请你测量体温并登记，然后到指定区域消毒洗手。36.2℃，安全，可以上车！”这是每一名返程复工复产人员都要进行的过程。上车前，把关员“认理不认人”，对所有人员进行体温测试并登记，得到了在场人员的一致好评。返岗直通车切实解决了企业用工缺工的问题。

“要不是你们，我们可怎么办啊！真心感谢，你们辛苦了！”激动之情溢于言

表。郑州千上置业有限公司、中建三局、中建七局对人社局在企业复工复产工作中开通“点对点”企业员工返岗直通车解决员工返岗难问题等表示感谢。

“有困难就克服，有问题就解决，有疑问就回复。”人社局领导蔡卫东说，“一定全力协助相关部门做好企业员工返岗。继续和乡镇、交通、卫生防疫等部门做好对接，确保复工复产企业跨区域员工安全顺利返岗。”

截至目前，新郑已复工复产规上企业488家，在岗员工47533人，已派发企业员工返岗直通车54辆，接回返岗员工1028人。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文
通讯员 侯岩丽

新郑市泰山村：党建引领三箭齐发 乡村振兴群众开颜

本报讯 3月6日，大学南路新郑市泰山村的进村检查卡口处，党员志愿者正对过往车辆和行人进行认真检查、测体温。疫情防控以来，新郑市泰山村坚持党建引领，齐心抗疫、提前谋划，有效抓好疫情防控、乡村振兴“两不误”。

以往每年春节期间，泰山村千稼集灯笼高挂，人潮涌动，游客多达四五十万人。一场突如其来的新冠肺炎疫情，打破了泰山村原有节奏。大年初一，泰山村果断关闭千稼集景区，解散100多人的表演团队。“从来没有一个春节像今年这样安静。往年春节，排队进村的车辆能排两里地。”泰山村党总支书记乔宗旺指着空无一人的千稼集景区笑着说。乔宗旺豁达笑容的背后是泰山村高达2000多万元的损失，仅筹备春节传统庙会就花去集体经济200多万元。“今年庙会是按照60万人的客流量准备的，宣布关闭庙会后，村里党员干部和志愿者挨个通知商户，免除房租，专门腾出村集体的3个大冷库为商户储存物资。”乔宗旺说，村里为商户考虑周全，商户也用实际行动支援村里的防疫。

这个不寻常的春节，泰山村村民共度了一个“异常丰盛”的春节。馒头、饺子、挂面、豆腐、菠萝、椰子……商户纷纷捐出为庙会准备的食材，通过泰山村“两委”分发给每一名村民。“生意一时不成没关系，现在支援抗疫、挡住病毒最紧要。”商户李军说。

疫情防控中，泰山村党总支下辖3个党支部和100多名党员的言



行充分印证了这句话。泰山村62名党员分别组成代购、宣传、卡口执勤、督查4支党员志愿者服务小分队，既保证了在疫情防控上的硬核管理，又为村民提供了暖心贴心的人文关怀。

“今年虽然村集体经济受了损失，但赔钱没赔心，这场疫情让全村党员群众之间的凝聚力更强了。3月1日，泰山村为抗疫一线捐款，全村50多名党员共捐了7万余元。”作为党总支书记，乔宗旺骄傲地说。

近年来，泰山村坚持党建引领，不断壮大集体经济，形成了旅游、教育培训、农副产品加工、田园观光、养老休闲5大产业，集体资产累积超过3亿元。目前正积极对接新郑市、龙湖镇发展规划，统筹谋划全村生态旅游开发事宜，打造千古情、千稼集、千禧公园旅游片区。“黄帝千古情项目即将落成，与泰山村一水之隔，借着这个东风村里准备发展民宿，计划建温泉酒店，既能让村里休闲娱乐多业态发展，又能为村民提供冬季集中供暖，还能利用地热培育园林设施，一举多

得……”乔宗旺激动地描述着泰山村呼之欲出的文旅产业。除了忙规划和春耕，泰山村还趁此时间百分百完成了城乡接合部“双改”工作。“我们的‘双改’工作主要任务是拆除耕地里搭建的临时房，村民全部是自行拆除，没有一例强拆。”乔宗旺说。

“越是危机时期，党建引领作用越发重要；越是危难时刻，集体经济优势越发凸显。”疫情防控期间，多次到泰山村督导疫情防控的新郑市委常委、组织部长黄卫东深有感触地说，“发展集体经济本质上就是增强服务人民群众的能力，面对疫情，也恰恰彰显和检验了泰山村集体经济服务群众的强大功能。”

大樱桃一直是泰山村的名片之一。“现在好好维护果树，等疫情过后，大家就又能来采摘樱桃了，我们泰山村又要恢复热闹的景象了。”村民佳佳和爱人、公婆在果园里施肥浇水，对眼前的春色充满了期待。

记者 杨宜锦/文
通讯员 王建伟/图

新华路街道检查学校复学准备工作

本报讯 3月10日下午，新华路街道党工委书记仪刚，街道办事处主任冯举涛对辖区复学准备工作进行检查指导。

在新郑高级中学和市直中学，仪刚、冯举涛一行实地察看了有关复学防疫物资准备和隔离场所设置等，体验了校门口的红外测温感应通道，听取了学校负责人有关学校防疫物资保障、复学后各项应急方案等情况的介绍，对学校防疫及复学工作科学、细致的准备给予肯定的评价，并就教职工、学生入校流程、应急管理、就餐管理、垃圾处理等防控措施提出针对性的意见、

建议。要求各学校结合实际情况，坚决把复学前期工作做实做细，进一步完善应急处置预案，加强演练、补齐短板，确保每个环节不出差错；要细化措施，紧盯重要环节，把入校、就餐、就寝、上课等防控措施具体责任到岗、责任到人、责任到环节、责任到学生，做到科学防控、严密防控，切实把疫情防控各项措施落实落细；要做好防疫物资的储备，实现防护效果最大化，做好校内餐厅、教室等重点区域及垃圾的消杀，切实保障师生人身安全；要加强对学生的疫情防控教育，提高学生的自我保护意识。记者 杨宜锦